
 

ATA Nº 781 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 19 DE ABRIL DE 2023. 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara, destacando a ausência do Vereador Vilseu. Após a aprovação da Ata Nº 780 da Sessão Ordinária 

anterior, e aberta as inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Projeto Nº 

32/2023. Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de convênio com o Estado do Rio Grande do Sul; a 

efetuar a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, Agricultura e 

Meio Ambiente, visando a consecução do Programa Melhores Amigos; e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, a Vereadora Marli salientou que foi recebido do Governo do Estado um repasse para 

castração dos animais de ruas e semi domiciliados, gatos e cachorros, para controlar a quantidade 

populacional. Esse programa contempla além da castração, toda a medicação necessária para os animais 

no pós-cirúrgico. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 35/2023. Autoriza 

assinatura de Convênio com o Hospital São Roque para a prestação de serviços de exames 

especializados, e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o 

regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Adriano destacou que todos os 

projetos referentes a saúde têm que dar uma atenção especial, colocou que sempre foi renovado o 

convênio com reajuste na dos valores do IGPM, e agora foi feito um novo convênio com reajuste no índice 

IPCA devido à alta variação de preços de materiais, medicamentos e outros custos, sendo vários os tipos 

de exames que são disponibilizados aos munícipes. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto Nº 29/2023. Institui a Campanha Troca Notas 2023 – LEGAL É COM NOTA FISCAL - visando a 

valorização e a compra junto ao comércio local, bem como, autoriza e institui a premiação, e dá outras 

providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador João Vitor 

destacou que este projeto é para institui a Campanha Troca Notas, onde promove a educação financeira 

do município, fomentando o comércio e indiretamente a arrecadação do Município; serão dois sorteios no 

ano, nos meses de junho e dezembro, para participar basta exigir nota fiscal no comércio, e além de 

concorrer aos prêmios da Campanha Troca Notas estará concorrendo aos sorteios da Acisac e da Nota 

Fiscal Gaúcha. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 30/2023. Autoriza a 

concessão de ressarcimento de valores para construção e reformas de unidades habitacionais de pessoas 

carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Marli salientou que serão mais sete famílias realizando 

o sonho de ter uma moradia digna, sabendo da necessidade de ter uma residência com condições 

principalmente agora que se aproxima do inverno. Destacou como é bom participar da aprovação destes 

tipos de projetos, dando um lar de qualidade aos munícipes. Em votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 31/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial para a Secretaria Municipal de 

Obras e Viação para aquisição de Rolo Compactador. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, o Vereador João Vitor salientou que é uma Emenda Parlamentar do Senador Lasier Martins 

do partido <Podemos=, agradecendo ao Senador pelo recurso, sendo que R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) 



é de sobras de recursos do ano passado, e R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) de recursos próprios. Será 

adquirido um Rolo Compactador Traçado, que vem a agregar a patrulha da Secretaria de Obras, devido ao 

atual estar dando bastante manutenção rotineiras, e não ser traçado, deixando a desejar em alguns 

serviços. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 33/2023. Autoriza a abertura de 

Créditos Especiais para a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social. A Comissão de Pareceres 

destacou-se favorável. Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que esta abertura de crédito é um 

recurso do programa Farmácia Cuidar Mais, do superávit do ano anterior, e será destinado para compra de 

móveis para a sala da farmácia para melhor armazenamento dos medicamentos. Já o recurso do 

Programa PIES, no valor de R$ 36.951,14 (trinta e seis mil novecentos e cinquenta e um reais e quatorze 

centavos), também superávit do ano anterior, será utilizado para pagamento de pessoal. Em seguida o 

projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 34/2023. Autoriza a abertura de Créditos Especiais para 

a Secretaria Municipal da Saúde e Assistência Social. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em discussão, a Vereadora Nilva salientou que esta abertura de crédito é do superávit do ano passado, 

que será utilizado para aquisição de material permanente para as duas Unidades Básicas de Saúde do 

município, à da Cidade Alta e da Reserva Indígena. Já a outra abertura de crédito é um Programa que o 

Município se inscreveu junto ao Estado, onde será realizado curso de fotografia e filmagem com 

adolescentes de 12 a 14 anos, será contratado um oficineiro, coordenado pela Psicóloga da UBS Grazi, 

atendendo 2 horas semanais na Reserva Indígena e 2 horas semanais no Posto de Saúde da Cidade, para 

isso será recebido R$ 3.000,00 (três mil reais) mensais. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Indicação Nº 01/2023. Da Vereadora Nilva Rebelatto, indicando ao Poder Executivo 

Municipal que veja a possibilidade de fazer o cercamento das escolas municipais, bem como a ampliação 

da rede de câmeras de segurança e a contratação de vigilantes para monitorar as atividades nas escolas. 

Em discussão, a Vereadora Redatora colocou a grande preocupação que se tem com as escolas 

municipais, devido as tragédias que estão ocorrendo nas escolas de outras regiões. Em conversa com o 

Prefeito, este colocou que já estão sendo tomadas algumas medidas para amenizar as preocupações e 

com certeza evitar e prevenir possíveis tragédias aqui no nosso Município. Salientou ainda, que recebeu 

várias ligações de pais preocupados, tanto com a segurança dos filhos, quanto dos filhos não quererem ir 

para a Escola, pois estão com medo. Frisou que o Secretário da Educação, Leocir, disponibilizará 

segurança a partir de quinta-feira dia 20, e também que será desenvolvido uma dinâmica com os 

professores e alunos voltada a segurança e defesa. Ainda, pediu que os pais fiquem atentos aos seus 

filhos, quanto ao uso de celulares e as suas amizades, bem como, revistem as mochilas e acompanhem o 

dia-a-dia dos seus filhos. A Vereadora Marli parabenizou a Vereadora Nilva pela indicação, destacando 

que a segurança é primordial e fundamental, principalmente nas escolas, salientou que os pais quando 

deixam as crianças nas escolas, esperam que elas fiquem bem, o que não aconteceu na escola de 

Blumenau. Com este vigilante trabalhando nas escolas, todos ficarão mais seguros e menos preocupados, 

com as promessas de novos ataques em escolas, inclusive o Secretário da Educação, e esperamos que 

nunca aconteça em nosso Município. O Vereador Marcos colocou-se totalmente favorável a indicação, 

mas gostaria de fazer um adendo a ela, para que seja feito o passeio coberto do desembarque dos alunos 

até as escolas, vai confortar muitos pais que fizeram este pedido, bem como os alunos terão mais conforto. 



A Vereadora Eliana salientou que a Indicação é propicia para este momento, mas esse tipo de tragédia 

não foi a primeira vez que aconteceu, mas o que se fala do dia 20 realmente é amedrontador, e muitos 

alunos estão dizendo que não irão para a escola por medo, pois os ataques são divulgados nas redes 

sociais. Declarou ainda de um caso ocorrido no Município de Agua Santa, que ninguém sabe a veracidade 

das informações, mas que realmente é preocupante, e necessário se precaver; manifestou que todas as 

medidas de segurança são de extrema importância, citando o exemplo da creche municipal, onde é toda 

cercada, mas o portão de acesso é muito baixo, que até crianças pulam por cima. Ainda, alertou a 

administração que as escolas municipais, Carmelina Baseggio e Osvaldo Cruz, faltam saídas de 

emergências, contendo somente uma porta para acesso e saída. Em votação a Indicação foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Presidente Rogério convocou o Vereador Marcos para fazer uso da Tribuna 

Livre, onde primeiramente saudou a todos, salientou sobre um recurso recebido do atual Secretário da 

Agricultura e suplente de Deputado, Giovani Feltes, destinando R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a área 

da saúde. E, terminou parabenizando a Reserva Indígena do Ligeiro pela passagem do Dia dos Povos 

Indígenas. A Vereadora Eliana cumprimentou a todos, parabenizou a administração pela identificação do 

Município colocada no <perau=, estrada que liga a Cidade Baixa e Alta, mas deixou um pedido para que 

seja colocado uma proteção naquela curva, devido aos acidentes e tragédias ocorridos no local. 

Parabenizou a todos os indígenas pela passagem do Dia do Índio, salientando que este ano a festa 

tradicional acontecerá no sábado dia 22 de abril, e agradeceu ao espaço. Ato contínuo, o Presidente 

parabenizou a todos os indígenas pela passagem do Dia do Índio, em especial aos nossos munícipes 

indígenas, e agradeceu a presença de todos; convocou para a próxima sessão ordinária no dia dez de 

maio de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi 

lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de 

Sessões em dezenove de abril de dois mil e vinte e três.  


